

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóváltai:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám 164

Feladó szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám
12
fillér.

Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8

Bács Bodrog vármegye megyegyűlése ünnepi közgyűlésen lelkes hangulatban ünnepelte Magyarország jubiláló államfőjét.

Ünnepi közgyűlést tartott szombaton délelőtt Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottság, amelyen ünnepelték a tíz éves államfői jubileumát élő Horthy Miklós kormányzót.

A megye ormán trikolor és a megye színeit lengette a friss márciusi szél. A megyeháza ajtajában és a lépcsőházban díszruhás hajdúk állottak. Bent a teremben pedig a megye nagy selyem zászlaját ugyancsak díszruhás hajdúk tartotta. A karzaton elegáns hölgyek és érdeklődő férfi-közönség helyezkedett el. A teremben a bizottsági tagokon kívül ott voltak dr. Vojnics Ferenc polgármester, dr. Burtik Andor városi tisztifőorvos, dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, Sebestyén Sándor ref., Kemény Gábor ev. lelkész, Bány Boldizsár cisztercita tanár, a helyőrség, folyamórség és csendőrszárnyparancsnokság tisztikara, a levéltanácsnokok, vitézek, Vitézi Szék kiküldöttjei, Szendrey Ferenc postafőnök, Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos, Börcz Mihály folyamórsági műszaki tanácsos, dr. László Sándor törvényeségi tanácselnök, kirendeltségvezető, tanárok, tanítók, városi bizottsági tagok stb.

Tíz óra után pár perccel nyitotta meg a közgyűlést Bisztray-Balku Gyula főispán a következő beszéddel:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Tisztelt ünnepelő közönség!

Ünnepi közgyűlésre gyűltünk ma egybe, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, Magyarország Kormányzójának tíz esztendő jubileumát hűségünknek, hálánknak és mélyleges tiszteletünknek adjunk kifejezést, hogy köszönetet mondva hódoljunk bölcs kormányzásáért, hogy erőt merítsünk a forrásból nehéz küzdelmünkhöz, hogy a fölfelé vivő görögnyos uton egy órára megállva a múlt eredményeiből bizalmunkat erősítsük a magyar jövőben. Az ünnepi közgyűlést megnyitom.

A határozati javaslat.

A határozati javaslatot dr. Szabovljevit Dusan korm. főtanácsos alispán olvasta fel s az így hangzik:

— A törvényhatósági bizottság vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzói működésének tizedik évfordulóján a hódolatnak és hűségnek, a hálának és szeretetnek melegen dobogó szívekből kisarjadtt szindus virágait juttatja Öfömméltósága magas színe elé.

— Tíz év bizonyára parányi csepp az örökkévalóság mérhetetlen tengerében: de ránk nézve az utolsó évtized a feltámadásnak, az életnek, a megújulásnak, a fejlődésnek korszaka volt.

— Szörnyű emlékek raja talál emlénkbe: a háboru elveszett, az országot feldarabolták s a megcsontított végtagokat ellepte a belső élősdiek raja és a retentő sebekből szivta-szivta

a lassan szívargó vért...

— Ugy látszott, minden elveszett; mindenki kétségbeesett már, mikor a romokból kiemelkedett Ó, a diadalmas vezér, a novarrai Hős, aki a hajóparancsnokságban gyakorlott szilárd kézzel megragadta az állam kormányát és a sir széléről ezer veszély közt visszavezette a nemzetet az életbe.

— És azóta is — tíz éve immár — vezető szakadatlanul, vezető eréllyel és bölcsességgel, Isten áldotta rátermettséggel és hivatottsággal.

— És amerre halad, nyomában élet és virágzás, rend és biztonság fakad és nyiladoznak a remény, a jövőbe vetett hit virágai...

— Üdvözljük hát, nemzetünk nagy Fia, Árpád, Szent István és IV. Béla méltó utóda. Üdvözljük új Honalapítók, Reményitők és Büszkeségünk: Horthy Miklós!

A közgyűlés a határozati javaslatot nagy éljenzés közepette fogadta el.

Az ünnepi szónok.

Ezután dr. Marschall Ferenc, a jánosalmi kerület orsz. gyűl. képviselője emelkedett szólásra és a következő beszédet mondotta el:



Dr. Marschall Ferenc gazd. főtan., orsz. gyűl. képviselő.

Amikor ebben az ünnepi órában egy ország szeretete, hűsége, örvendezése és rajongása elementáris erővel utat tör magának, hogy melegséggel és ragyogásával a szokottnál is bensőségebben körülörvendezze a magyar nemzetet immár tíz év óta bölcsen és dicsőségesen kormányzó nagybányai vitéz Horthy Miklós személyét, a mi kis csonka Bácsmegegyének égboltozatán is biblikus lángbetűkkel rajzolódik ki annak a férfunak a neve, akinek köszönhetjük, hogy a magyar szent Korona pántján, bár megcsontítottan, de ott ragyog Bácsország drágaköve is. Ezért a hálának abba a pompás palástjába, amelyet a magyar nemzet ma Horthy Miklós nemes alakjára borít, szőjjük be különös melegséggel a mi hálás érzelmeink aranyát, amely urbi et orbi hirdesse, hogy vagyunk, de csak azért vagyunk, mert Horthy Miklós erős karja és kardja megmentett attól, hogy mint

odaát élő testvéreink, mi is elmerüljünk a száv tengerben.

Esztendők fordulójának ünneplése alkalmából gyakran halljuk a szót, hogy tíz esztendő egy ember életében nagy idő, ellenben rövid időköz, ha a történelem perspektívájával szemlélődünk. Ez a megállapítás a magyar életnek arra az elmult szakára, amely Horthy Miklós nevével függ össze, sehogysem illik, mert Horthy Miklós kormányzói működésének tíz esztendője a történelem nagy távlatában is évszázadok jelentőségének súlyával áll előttünk.

Emlékezzünk csak, hogy mi volt Magyarország ennek az évtizednek az elején, amikor tajtékoz események úgy törték rá, hogy a kevésbé félős szívűek is befejezve látták a magyarság történelmi és emberi szerepét.

Az ország alkotmánya széjjel ronc-solva, hadserege összeomolva, lelki élete elsorvadva, gazdasági élete elpusztítva, társadalmi szerkezete tiszks romokba temetkezve egy nemzet életének legelemibb előfeltételei is hiányoztak itt ahhoz, hogy a sir szélére sodorva feltámadásra gondolhattunk volna.

És ekkor Horthy Miklós odaállt az árván maradt kapitányi hidra és viharban, vészben, mennydörgésben, elemeknek életet pusztító háborgásában hitet, reményt és feltámadásra készítő erős akaratot öntött a csüggedt magyarság lelkébe. (Ugy van!)

S a viharzó tenger lecsendesedett körülöttünk, sőt révbe jutottunk, ahova a nemzet ezer éves értékeiből annyit sikerült elhozunk magunkkal, hogy egy új állami élet kialakulásához foghattunk.

Alkotmányunk széjjelszort darabjait újból összeillesztettük.

Hadseregünket — bár számbelileg korlátok közé voltunk szorítva — szellemileg oda fejlesztettük, hogy a „Magyar Nemzeti Hagsereg” nevének hivatára újból büszkén dobog minden magyar szív. (Éljenzés!)

A nemzet elsorvadni látszott lelki élete új tavaszi virágzásba burult és olyan értéket termelt ki magából, melyek egy nagy nemzeti megújulásnak alapjává váltak!

Az elpusztított gazdasági élet helyébe friss termelő energiák léptek s újból megindult a munka a mezőkön, a műhelyekben, mindenütt, ahol magyar ész és magyar kéz hivatva van nagyot és maradandót alkotni!

Végül pedig a magyar társadalom egységét is restituálnunk sikerült, ami talán a legnehezebben ment, de ami nélkül lehetetlen lett volna termékeny és áldást hozóvá tenni a nagy nemzeti ébredést!

Ha ezt mind végig vonultatjuk lelki

szemeink előtt, gigantikussá nő előttünk Horthy Miklós történelmi küldetése, aki katona volt a javából, amikor katonának kellett lennie, aki férfi volt a római „vir” klasszikus jelentőségében, amikor férfunak kellett lennie, aki ember tudott lenni, amikor a biblia szamaritanusának szerepét vállalva embernek kellett lennie és szent Istváni, Mátyás királyi, Széchenyi Istváni és Kossuth Lajos értelemben magyar volt, amikor egy világnak meg kellett mutatni, hogy még a sir szélére taszítva se utolsó nációja a világnak a magyar.

Horthy Miklós fényes történelmi küldetésének első része zárul le a mai nappal, amikor egy hálás nemzet ünnepi kormányzójának tíz éves fordulóját.

Az ő történelmi küldetésének van azonban még egy másik része, mely jönni fog, mert jönnie kell, hogy elszakadjon a lelkünk az a kínzó fájdalom is, hogy még mindig csak 8 millió magyar éli itt le egy nemzet életét, amelynek határait az isteni Gondviselés pedig a Kárpátok ormaitól az Adria vizéig rajzolta meg.

A szívünket átjáró ünnepi érzések se tudnak visszatartani attól, hogy a mai napon újból és újból kérdve ne kerdezzük a nemzetek sorsát irányító isteni Gondviseléstől, véget érnek-e egyszer azok a szenvedéseink és azok a megpróbáltatások is, amelyek a trianoni büntetőparancsból kifolyólag szakadtak reánk

1. De önmagunktól is megkerdezzük, nem nyomja-e lelkiismeretünk olyan bűn, vagy mulasztás, mely talán megérthetővé teszi e mélyleges tragédiát.

1. Talán nem voltunk olyan hűek, mint más nemzetek, akik pedig, amikor érdekük a világháboru kitérésakor úgy diktálta, minden különösebb lelkiismereti furdalás nélkül szíjjeltépték az ezerszer megpecsételt szövetségi szerződést?

2. Talán kevésbé voltunk bátrak és elszántak, mint más népek, akik a fronton „előre” mentek ugyan, de nem felemelt karddal, hanem felemelt karral.

3. Vagy nemzeti jellemünk tisztaságával nem tudtunk versenyre kelni olyan nációkkal, amelyek gyermekekbe és asszonyokba küldték a pusztító dum-dum golyót.

4. Vagy talán alacsonyab kulturfokon állottunk, mint olyan népek, ahol az irni-olvasni tudás csak néhány száz-ezer kiválasztottnak a privilégiuma volt.

5. Vagy talán kevésbé voltunk királyhűek, mint mások, akik miután évtizedeken át élvezték a fejedelmi kegy ezer megnyilatkozását, királysirok felüldására vállalkoztak...

11. Ugy érezzük, hogy nincs a világnak még egy olyan nemzete, mely ezekre a kérdésekre tisztább lelkiismerettel válaszolhat, mint a magyar nemzet. (Helyeslés).

Hűségünk a legviharosabb időkben megállta helyét, amikor pedig érdeklünk nekünk is mást diktálhatott volna. Becstelenségre azonban sohasem volt

Műkedvelő előadásokhoz színházi festékek, rouge-ok, kellékek, hajkreppek, illatszerek nagy raktára a Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mihály utca 1. — Telefon 350.

kapható a magyar!

Bátorságunkról nem mi kell, hogy szóljunk, mert azt a világtörténelem elkönyvelte azokon a ragyogó lapokon, ahol a magyar katonának örök emléket állítottak.

Nemzeti jellemünk, kulturánk, király-hűségünk gyökerei sem kapaszkodtak holmi futóhomokba, hiszen ezer esztendőnek történelmi humusában fejlődve erősödve és terebélyesedve sziklába vésődik bele.

S mégis a vádlottak padjára került ez a nemzet és itélkezvén felette, megcsonkították testét és széljjel tépték lelkét.

De ezt az ítéletet is, mint minden ítélet meg kellett indokolni. Örök szégyene az emberiségnek, a jognak, az igazságnak förtelmes kicsufolása ez az indoklás, mely nemzetiségi igazságtételről beszél egy oly nemzettel szemben, amely ezer esztendőn át sokszor többet tett a nemzetiségekért, mint saját véreiért.

Mely földrajzi kiigazításról szól egy olyan országgal kapcsolatban, melyet páratlanul tökéletes geográfiai egységben alkotott meg a jó Isten.

Mely háborus felelősséget emleget éppen velünk szemben, akinek egy Tiszta Istvánunk volt, aki egyedül merte felemelni szavát a hadüzenet ellen.

Ha valamikor, úgy ma, ezen a történelmi évfordulón érezzük ennek a helyzetnek minden súlyát, minden lealacsonyító voltát, minden borzalmát.

S kétségbe kellene esnünk, ha a magyar népnek nem volna egy Horthy Miklósa és Horthy Miklósnak nem volna a háta mögött egy olyan nép, mely vészes napokban egyszer már halgatott a szavára, de a parancsára is hallgatni fog és hallgatni akar, amikor az idők teljessége elkövetkezik...

— Ezért Magyarok, Testvérek, a mai napon, amikor lezárjuk ezt a viharos eseményekkel, tragédiákkal, sorsok változásával, de dicsőséges akarásokkal is tellített decéniumot, a multtal együtt ne tesszük el, hanem konzerváljuk a jövőre azt a csodákat fakasztó lelkületet, mely Horthy Miklós nagyszerű elszántságával, tetterével és biblikus hitével párosulva egyedül tette lehetővé, hogy még vagyunk. (Percekig tartó éljenzés és taps)

— De még lenni is akarunk, mert az idők méhében — úgy érzem — erre a nemzetre még dicsőséges évszázadok várnak, melynek útját ez a lelkület és Horthy Miklós törhetetlen vezéri akarata kell, hogy kihatáson a számunkra.

— Az egyszeri török szultán megkapta ugyan Skender bég kardját, de nem kapta meg hozzá Skender bég karját, mely képes volt arra, hogy egy tölgynek derekát egy csapásra ketté vágja.

— Ne féljete, Magyarok, Horthy Miklós nemcsak az ezer éves magyar kardot, de ha kell félelmetesen suhintani tud magyar kart is örökölt! Lesz még ünnep e hóban, amikor újból 20 millió magyarnak jut abból a kenyérből, amely Szabadka, Zombor, Ujvidék, Zimony Istenáldotta rónáin terem meg.

A törvényhatósági bizottság tagjai és a vendégek felállottak és percekig éljeneztek és tapsoltak.

Jegyzőkönyvileg örökítik meg a beszédet.

Ezután Milkó Mátyás emelkedett szólásra és ezt az indítványt terjesztette elő:

— Elhangzott az ünnepi beszéd.

— Az a hatalmas tapsvihár és lelkes éljenzés — amely szinte szokatlan e higgadt, nyugodt testületnél, mutatja, hogy nemcsak szívünkhez szólt, de mintegy szívünkben is áradt. Hatalmas történelmi kép volt e beszéd. Megrázó ecsetelése, élénk színezése különösen a legújabb tíz év történetének. Annak a rettenetes korszaknak, zürzavarnak, fejtelenségnek, mely itt urrá lőn és amelyből úgy magaslott ki Kormányzónk érces, kemény alakja, mint a háborgó, viharos tenger sűrű ködjéből kiemelkedő kőszikla, mely megállást parancsol minden romboló hullámnak, megsemmisít minden pusztító áradatot.

Békesség, csend lesz mögötte, miként nálunk helyreállt a rend, fegyelem és megindulhatott — habár az ismeretlen új utakon nagyon nehezen és valljuk be még ma is sokszor bizonytalan tétova léptekkel — az ujjaferemő, alkotó munka. Kitérőhöz nem áll e kép állandóan lelki szemünk előtt, de kell hogy ott éljen utódaink lelkében is, mert hitet, erőt és bizalmat meríthetünk belőle azon végtelen nagy feladatok teljesítésénél, amelyek rájuk várakoznak.

Indítványozom, hogy az elhangzott beszédek, melyek oly hűen tükrözik vissza a vármegye ragaszkodását, háláját és szeretetét az ország kormányzójával szemben, a törvényhatóság jegyzőkönyvében szöszterint örökítsük meg.

Dr. Szabovljevič Dusan alispán javaslatára a törvényhatósági bizottság határozatát a nyílt ülésen hitelesítették, mert azt minél gyorsabban fel kell küldeni, mivel a törvényhatóságok határozatait diszalbumba kötve március közepé tájt adja át a kormányzóknak a törvényhatóságokból alakult küldöttség, amely nagy bizottságba Bács-Bodrog vármegyét Bisztray-Balku Gyula főispán, báró Vojnics Sándor vbt. Bács-Bodrog vármegye felsőházi képviselője és dr. Marschall Ferenc gazd. főtanácsos, a jánoshalmi kerület orsz. gyűl. képviselője fogják képviselni.

Fényesen sikerült a bajai dalosok dalhangversenye Szekszárdon.



Herr György zeneszerző, karnagy, aki dirigálta a Bajai Daloskört szekszárdi dalhangversenyén.

Jelentettük már, hogy szombaton délelben a Bajai Daloskörnek mintegy 50 főnyi működő csoportja rándult át Szekszárdra. A dalárdisták külön vasuti kocsi kaptak a vasúti állomásfőnökségtől. A dalárdát átkísérte Szekszárdra dr. Vojnics Ferenc polgármester, Major József min. tanácsos, pénzügyigazgató, dr. László Sándor törvényszéki tanácselnök, dr. Richzeit Albert törvényszéki bír., dr. Zsigmond Gyula főszolgabíró, Schick Ernő másodfőjegyző, dr. Major József ügyvéd, ezenkívül a szekszárdi dalhangversenyen résztvevő Kiss A. József, tanítóképzési tanár és Borovay József pénzügyi tisztviselő. És az, akiről elsősorban kellett volna megemlékeznünk: Herr György tanítóképzőintézeti tanár, a Dalárda-jel karmestere, akinek köszönhető mind az a sok szép eredmény, amely a Daloskört kíséri utján negy-öt év óta.

A Daloskör tagjainak utiköltséget o d a a dalárda finanszírozta. A dalárdisták az uton kedélyesen elszórakoztak. Félhárom óra tájt futott be a vonat a szekszárdi vasutállomásra, ahol a Szekszárdi Daloskör tagjai fogadták a bajai dalosokat és kísérték a Polgári Kaszinóba. Ott este fél 6 órakor a szekszárdi dalárdistákkal a közösen elénekelt Magyar hiszekegyből tartottak próbát. Este hat órakor kezdődött a vármegyeháza közgyűlési termében a dalhangverseny. A termet zsufolásig megtöltötte a legelőkelőbb szekszárdi közönség. Ott voltak Jankó Ágoston főispán, a családjával, Szévid Oszkár alispán és családjával, vitéz dr. Vendel István polgármester stb.

Mindenegyes számot óriási tetszéssel, tapsviharral honorált a közönség, amelyet meglepett a bajai dalárda pompás fejlettsége. Az igazság kedvéért azonban meg kell állapítanunk azt is,

ELADOM
esetleg (több részre osztva is) üzlethelyiségnek bérbeadom
Mátyás király-tér 1 számú
házamat.
Reiter Jakab, Gludovác Ferenc utóda.

hogy bár fiatal Szekszárdi Daloskör, mégis jó: nagyszerű hanganyaggal rendelkezik s szép fejlődés elé néz.

A hangverseny este fél 8 órakor ért véget. Utána 100 terítéses bankett volt

a Polgári Kaszinóban borjupörkölttel, turós csuszával és sajttal. A banketten toasztok hangzottak el s utána még szombaton este visszatértek dalárdistáink Bajára

Meghalt dr. Bernhart János m. kir. egészségügyi főtanácsos. 1853—1930.

Ő az első, aki az új törvényhatósági bizottság tagjai közül elköltözött.

A bajai ur társadalomnak ismét gyászja van. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor meghalt dr. Bernhart János m. kir. egészségügyi főtanácsos, az öreg bajai polgároknak kedvelt Muki bácsija. Csak rövid ideig volt beteg s úgy ragadta el a halál hirtelen, orvul. Bernhart János dr. volt a bajai orvostársadalmi doyenje a mult év végén elhunyt dr. Jurai Károly után.

Kedves, előzékeny, finom modoru ember volt, aki készségesen állott mindenkinél a szolgálatára. Éppen ezért hat pótolhatatlan veszteségként elmulása. A város legkorosabb polgárai közül való volt, aki a város multjának szép fejezetét vitte magával a sírba.



Dr. Bernhart János m. kir. egészségügyi főtanácsos, aki vasárnap d. e. meghalt.

Bernhart J. 1853-ban született Baján. Középiskolai tanulmányait itt végezte a bajai gimnáziumban: a bécsi egyetemen szerezte az orvostudori oklevelet. Gyakorlatát az egyetemi klinikákon és bécsi kórházakban szerezte. Baján lett gyakorló orvos. Bosznia okkupációjában az 1877—78-as években, mint főorvos vett részt. A hadjárat után Baján folytatta gyakorlatát, majd 1880-ban Baja város szolgálatába lépett, mint tisztiorvos s átvette a kórház vezetését. A kórház akkor még inkább szegényház volt, mint egészségügyi intézmény. Az első dolga annak reorganizációja volt: megpendítette egy létesítendő szegényház tervét amely javaslatát testet is öltött. Drescher Ede polgármester 1835-ben nyitotta meg a szegényházat: a kórházat pedig visszaadta eredeti rendeltetésének. 1886-ban városi tisztí főorvossá nevezték ki, amikor is már kezibe futottak össze a város egészségügyi adminisztrációjának fonalai. A munkásbiztosító pénztárnak annak megalakulása, vagyis 1883. óta 1927. év végéig, tehát 34 éven át volt tisztviselő főorvos: ekkor előrehaladott kora miatt nyugdíjba ment. 1900-ban hosszabb tanulmányutat tett különböző kórházak tanulmányozása céljából és előkészítette a jelenlegi kórház tervét,

amely az ő orvosi utmutatásainak figyelembe vételével épült fel. 1916-ban az általános orvoshiányra való tekintettel a hadi fertőző és járványkórházban kiegészítő osztályvezető főorvosi tisztelet vállalt és azt a háboru végéig, sőt a szerb megszállás alatt is a legnagyobb kötelességtudással teljesítette. Erdemei elismerésül 1923-ban az egészségügyi főtanácsosi címet kapta. Tiszteletbeli elnöke volt a Bajai Nemzeti Kaszinónak és a Bácsvármegyei Orvosszövetség főnöknek. Halála alkalmából a városházára és a Nemzeti Kaszinó épületére kitették a gyászlobogót.

Dr. Bernhart János régi törzsköcs bajai családból származott, aki valamikor fiatalabb éveiben nagy szerepet vitt a bajai társas életben. Politikával soha nem foglalkozott aktív módon s így mindig büszkén és függetlenül járhatott embertársai között, mert a politika nem tudta kikezdeni erkölcsi tekintélyét. Az őt ért kiütetés: az egészségügyi főtanácsosi cím kimondottan az embernek: a kötelességet hűen és lelkiismeretesen végző orvosnak szólt, aki fél évszázadnál hosszabb időt töltött el az emberiség egészségügyi s humanitárius szolgálatában. Egész életében munkás tagja volt a magyarság egyetemének, sokat dolgozott és nagy munkát végzett becsülettel: méltóbbat alig ért a kormányzó kiégv. A Nemzeti Kaszinó és a Bács-Bodrog vármegyei Orvosszövetségi fiók is avval méltányolta és becsülte meg nagy érdemeit, hogy tiszteletbeli elnökévé választotta. Évtizedeken át tagja volt Baja törvényhatósági bizottságának, sőt a mult év október 18-ikán az új törvényhatósági reform szerint megtartott virilista választás alkalmával a harmadik csoportban a legtöbb szavazattal virilista bizottsági taggá ismét megválasztották. A november 20-iki alakuló közgyűlésen pedig az egészségügyi és kórházi albizottság tagjává is megválasztották a bizottságok összeállítása során az első ülésen. A felesége két és fél évvel ezelőtt halt meg s most a hűséges, derék férj követte a sírba. Dr. Bernhart Jánosról, aki ott fekszik a ravataloni csak a legjobb és legszebbet mondhatjuk, amit el lehet mondani egy munkás, derék jó polgárról. A város ur társadalmának szívesen látott, nagybecsült tagja volt, akit mindenki kedvelt, mindenki szeretett és meleg, tisztelő szeretettel övezett.

Horváth Károly angol uriszabó
szövetudonságai és divatos
öltönyei
feltűnést keltenek. — Szolid árak!
Baja, Arany János-u. 6. — Az új postával szemben.

ETERNIT
anyageladási és
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.



Lerakatok:
DELŐ Géza
fatelepein.
Telefon: 105.

ETERNIT UDVAR BAJA, BUDAPESTI-UT

Modernizálja

készülékét, telepes rádióját hálózatra



Legolcsóbban alakítja

BRUSZT JÓZSEF okl. gépészmérnök

elektró- és rádiótechnikai vállalatának.

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

Éppen kellő időben

megjelent a Rudolf Mosse r.-t.

**Magyarország
Ujságkatalógusa**

amelyet ezen hirdetőiroda régi és újonnan jelentkező ügyfeleinek ingyen és bérmentve megküld a

RUDOLF MOSSE R.-T.

hirdetőiroda Budapest, IV. Váci-utca 18. Rudolf Mosse-Ház.
Telefon Aut. 835 83 835-85.

Elsőrendű fával égetett nagyméretű

tégla

szerelemi téglaégető telepekről helyszíntre szállítva

a legolcsóbb árban kapható.

Megtekinthető: fátelapemen Baján, Sugovica parton. Telefon: 146.

ifj. Csáky János

tűzfakereskedő.

Márc. 3-tól márc. 10-ig,
reggel fél 8 óráig

**Lovassy Ödön és
Dr. Geiringer János**

gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerészár
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

29. szám 1930. végr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbíró-ságnak 1929. évi P. 343319. számú végzése következtében Autóhitel r. javára 900 P f. s. jár. erejéig 1929. évi november hó 19-én toganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és fel-foglalt és 1520 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: személyautó, motorbiciklii stb. és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bácsalmási kir. járás bíróság 1929. évi Pk. 8579. számú végzése folytán 900 P tőkekövelés, ennek kamatai, 1/2 % váltódíj és költségek erejéig Jánosalmán leendő megtartására 1930. március hó 12-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fel-foglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Bácsalmás 1930. február hó 16.
Székely kir. jbir. végrehajtó.

Holnap reggel

a jánosalmi vásárra a

MAVART

indul reggel fél 6 kor a rendes megálló helyekről Bajáról Jánosalmára és délután Jánosalmáról vissza.

Olcsóbb lett
a vörnarancs.

1 kg. vörnarancs 66 fillér.
1 drb. nagy citrom 6 fillér.
kapható

GROSZ GUSZTÁV

fűszer és geselege kereskedés Baja.
Telefon 270.

Nyugagyak

javitása márc. 1-15-ig
jutányosan

Utrynál.

Erzsébet kir.-né-u. 38.
Telefon 280.

Négy középiskolát
végzett fiu

tanulónak

felvétetik a Corvin-nyomdában

Lerakatok:

Wildmann Kálmán, Dezső
Gara.

Liebhauser Lőrinc
Vaskut.

Erdős István
Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Telefon 210.

Az ideai fűtési idény szenzációja, ahogy az új mosott 7000 kalóriás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett Dunabrikett

kb. 12 dkg. tojás alakú, alkalmas főleg felültöltő és központi fűtéses kályhákba

kötőanyag nélkül 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában elkoszosodnak, mint koks, szag- korom- és salakmentesen égnek tovább és egyenértékűek a gázkokszal és poroszszénnel. Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig.

KÉRJEN HASZNALATI UTASÍTÁST!

A. D. G. T.

pécsi kőszénbányának képviselője
SCHÖN és BAJAI szénnyagkereskedők.

BAJA,
Haynald-u. 13.
Telefon 26.



SZEGED,
Kölcsey-u. 11.
Telefon 21-01.

A valódi Hatschek-féle

Eternit

Pala és cső
Könnyű, törhetetlen,
fagy- és tűzmentes.

Főelárusító:
GOLDSCHMIDT LAJOS
utóda.

Zádor Oszkár

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton.

